



无锡首次为信息服务立规

有了校讯通 教师也要坚持家访

有了“校讯通”也要坚持家访。昨日,无锡市教育局发布《关于规范使用“校讯通”类服务密切联系家校联系的通知》,明确要求使用“校讯通”类服务之外,也应当坚持学生家长自愿选择原则,同时教师要坚持家访。据悉,这是无锡首次对“校讯通”类服务进行规范。 徐振

不得强制学生家长使用

中小学、幼儿园使用“校讯通”类信息服务,是为了加强与家庭互动联系,促进家校合作育人,这在提高工作效率、方便教师家长方面发挥了积极作用,但个别地区、少数学校也出现变相强制使用、服务质量不高、以“校讯通”代替常规家校联系等问题。为此,《通知》中规定,使用“校讯通”类服务,应当坚持学生家长自愿选择原则,教育行政部门和学校不得强制和变相强制学生家长使用,不得要求和变相要求学生家长定制超出基础服务项目范围的收费服务。为保障家长自由选择的权利,学校应当协调相关运营服务商优化“校讯通”类服务的征订和退订方式,确保用户可以自由加入或退出,不得设置任何障碍。

此外,引进和选择“校讯通”类服务,应当坚持公开透明原则,通过公开程序择优遴选信誉高、服务好、价格低的服务项目。要建立以学生家长代表为主体的“校讯通”类服务监督评议机制,定期听取意

见建议,自觉接受社会监督,努力提高服务质量。学校应当要求被选定的运营服务商就相关服务项目、收费标准、收费方式进行公示。学校和教师不得代替运营服务商收取服务费用。

不作为家校联系唯一途径

《通知》中还规定,严禁学校和教师从“校讯通”类服务中获取利益,以收费提成、实物赞助、返还话费等各种方式违规接受运营服务商的款物。对违规获取不正当利益的行为,一经发现和查实,要按照有关规定严肃处理并追究相关人员的责任。

对于现在一些教师过分依赖“校讯通”和家长联系的现象,《通知》中明确表示,学校要建立完善家校联系制度,不得把“校讯通”类服务作为信息发布、家校联系的唯一途径。要充分利用学校理事会、家长委员会、家长学校、校园开放日、家长会、家访等各种渠道和方式,方便家长参与学校管理,配合、支持和监督学校工作。



资料图片

家长给全班孩子带零食,这好不好?

有人说这让孩子学会分享 有人认为容易形成攀比风

“家长给全班学生带零食,好多小朋友都不吃,同时搞得别的家长很不好意思。家长是好意,但孩子会攀比。教育部门或幼儿园管还是不管?”日前,网友“@断刀克蓝”的一则微博引起网友热议。有网友觉得,让孩子们懂得分享无可厚非,也有网友认为此举存在安全隐患,不可取。 徐振

叫好

“这种现象主要是在幼儿园和小学中低年级出现,年龄慢慢长上去也就没有了。孩童间的一点乐趣,看得简单点,事也就简单了。”
——有网友赞同家长给孩子带零食

“是有家长会经常带零食给孩子们分享,我觉得关键是孩子们分享的心情,孩子们懂得分享就行。如果放在攀比上去想,本身的意义就有偏差,只要家长、老师、幼儿都有心就好,大人不比,孩子就不会比了。”

——南长区芦庄附近一所幼儿园的老师认为这样可以让孩子学会分享

反对

“不吃的孩子是好孩子,大概是家长关照他们在学校不要乱吃别人给的食物。学校应该禁止家长这么做!安全第一!”
——有网友认为这么做存在安全隐患

“今天这家送,明天那家送,搞得气氛很不好。”
——有网友认为这样会形成攀比风

“以前只有春秋游的时候,有些家长会给孩子准备一些分享的食物,现在都不赞同带零食,因为这样存在一定的安全隐患,比如食品不卫生怎么办?另外也会引起攀比的现象。现在我们的老师如果看到这类现象,都会加以制止。”

——侨谊实验幼儿园的姚老师和通德桥实验幼儿园的严老师都这样说



官方回应

教育局:明令禁止学生带零食

国家二级心理咨询师钱圣洁表示:“其实这件事的走向完全取决于家长对孩子的教育,如果一位家长觉得另一位家长带的零食比较好,自己先有了攀比心,那么就on能给孩子造成攀比的心理;如果家长注

重的是‘分享’,教育孩子懂得分享的话,那么这样的事情对孩子还是很有好处的。”

无锡市教育局相关负责人表示:“在幼儿园的相关规定中,家长给全班孩子带零食是明令禁止的。

除了容易在孩子们中间形成攀比风外,最重要的还是存在一定的安全隐患。食品安全问题尤其要重视,其他如玩具之类的东西,家长可以让孩子们带去学校和小朋友们分享。”

在小区里好好地走着,突然楼上有人泼下一盆脏水;半夜睡得正香,这时外面传来震耳欲聋的鞭炮声……不少市民都曾有过这样的烦恼,如何解决这类问题?离不开物业的管理。近日,锡山区东亭街道出台了《高层安置房物业百分考核办法》,用打分制来规范高层安置房小区的管理。 唐奕

考核高层安置房物业,东亭街道采用打分制 拿满85分,物业才算合格

没有24小时值班巡逻 要扣分

近年来,锡城安置房建设如火如荼,越来越多的高层安置房拔地而起。与普通安置房相比,高层安置房楼层多、居住人口密集,一旦发生火灾和高空抛物,后果严重。为了更好地管理高层安置房,锡山区东亭街道近日出台了《高层安置房物业百分考核办法》,对高层安置房物业管理的9个方面进行统一规范,并实施打分制。其中包括基础管理,房屋管理与维修保养,公共设施设备管理,保安保洁、车辆管理,环境卫生管理,等等。

举个例子,新规中要求物业杜绝私搭乱建,一经发现及时制止并上报城管等主管部门的,考核分数会加分,如果没做到,就要扣分;有专业保安队伍,实行24小时值班与巡逻制度、进出车辆登记制度的,考核分数会加分,反之就扣分。

“比较有亮点的是,我们计划在小区划出特定的区域给住户燃放烟花爆竹。”街道物业办相关负责人表示,小区里随意燃放烟花爆竹会带来安全隐患,这一直是居民反映较多的问题,为此他们在新规里要求有条件的小区,专

门划出一块区域,在物业人员在场的情况下,规范燃放烟花爆竹,预防可能出现的安全隐患。此外,还要求物业采用在楼道里贴告知提醒、增加巡逻次数等方法,预防高空抛物。

拿满85分 物业才算合格

小区管得好不好,居民有充分的话语权。昨日,记者从东亭街道了解到,新规出台后,街道物业办和社区工作人员将不定时进行明访和暗访,并根据考核办法的相关标准进行打分。此外,相关部门还将通过问卷调查等方式,由小区居民来考核物业的工作有没有做好。

“考核总分是100分,85分是合格线。”街道物业办的相关负责人表示,检查中,街道工作人员如果发现小区保洁不到位、车辆管理不到位、预防高空抛物宣传不到位等问题,都会对小区扣分,并要求物业整改。

由于东亭一些新安置房小区的物业公司是通过街道公开招投标聘用的,如果小区物业在考核中低于85分,街道将按照每低1分扣罚1万元物业费的标准,对物业公司进行罚款,并责令物业按照要求进行全面整改。

看风云

未来一周雨水来“洗尘” 空气质量会变好

4月份以来,无锡的空气质量很不稳定,截至昨天,已经出现6个污染天。但记者昨天从市环保局了解到,随着近期雨水的频繁降临,最近一周的空气质量将有所好转,预计五一期间的空气质量不会太差。

记者昨天查询发现,4月1日、8日、9日、10日、11日、14日均为污染天,其余时间的空气质量等级均为良好。虽然经过前一晚的雨水冲刷,但昨天一早的空气质量并未好转。上午8点,据无锡7个监测点的数据显示,有1个重度污染,5个中度污染,1个轻度污染。下午的空气质量有所好转,16点,3个监测点为中度污染,4个是轻度污染。

环保专家透露,17日凌晨虽然下雨,但仅是降雨,风力不大。清晨雨止后,无锡迎来静稳天气,风力的不足也导致扬尘集聚。据天气预报,未来一周内将断断续续有雨,19日雨量明显,市民出门记得带雨具,届时空气质量会得到改善,预计五一假期期间的空气质量不会太差,届时市民可以放心出行、游玩。

匡笠 唐奕

今明后三日天气

今天 阴到多云, 夜里小雨, 14-22℃
明天 阴有雨, 13-18℃
后天 雨止转阴到多云, 14-20℃

微发布

高仲泰新作《夫差王朝》 昨举行首发式

@薛晨 无锡本土作家高仲泰的又一历史长篇小说《夫差王朝》,昨天举行首发式。作为《阖闾王朝》的续篇,70万字的《夫差王朝》叙述了吴国最后50年的兴衰沉浮,两本小说堪称姐妹篇。首发式上,高仲泰表示写《夫差王朝》,是想为吴国的历史画一个句号。



“中福在线”银河城厅 今天开张

今天,无锡第9家“中福在线”厅在广益路五洲银河城正式开张迎客。据介绍,今明后三天到新销售厅的前10位彩民,充值200元并打完三关游戏,可获赠100元充值卡;一次性退卡时达到指定金额,可再获50-500元不等的充值卡奖励。 唐奕